

種。

嘉義韋能能源爲致力於生態保護與環境永續的再生能源企業,攜手高雄市野鳥學會長期於嘉義義竹電廠生態保留區進行環境監測與維護,共創在地生態共榮成果。三年來首次監測到極爲罕見並由國際自然保護聯盟(IUCN)所列爲受脅物種的半蹼鷸,常駐在電廠生態保留區達三星期。電廠生態保留區裡的草澤環境,提供豐富的食物讓其補充體力,等到養精蓄銳後就會繼續南遷飛往印度、馬來西亞、印尼、澳洲等地度冬。

章能能源台灣暨韓國區域總裁鄭光鎭表示: 「永續發展一直是韋能能源在乎與實踐的議題; 我們的團隊在保護環境和守護生物多樣性上爲 此付出相當多的努力。很高興本次半蹼鷸來訪我 們的生態保留區,更彰顯了電廠生態共榮的永續 價值!」

| 如水鳥天堂般的生態保留區

章能能源與社團法人高雄市野鳥學會積極 執行棲地經營管理,透過監測水鳥狀態與營造人 工濕地,因應季節性候鳥前來保留區的時節調整水位,使候鳥有合適的環境得以棲息覓食。因爲如此,半蹼鷸才會有機會出現在保留區內。同時,秋季過境的鷸鴴類水鳥需要淺水灘地這樣似草澤的環境,近期也吸引了不少水鳥前來覓食,像是常見的高蹺鴴,以及開始過境的青足鷸、小青

罕見半蹼鷸現身韋能能源義竹電廠生態保留區 · 林坤慧 攝

足鷸、赤足鷸、長趾濱鷸、鷹斑鷸、小環頸鴴等鳥





| 罕見過境鳥半蹼鷸驚艷亮相

半蹼鷸爲大型鷸鴴類,稀有過境鳥,外觀上嘴黑長且直,非繁殖羽體色爲灰褐色,繁殖羽時則轉爲磚紅色,體型與黑尾鷸相當。根據國際自然保護聯盟(International Union for Conservation of Nature, IUCN)所公布的瀕危物種紅色名錄,半蹼鷸被列爲「接近受脅物種」,且爲東亞澳遷徙線(East Asian-Australasian Flyway,EAAF)上受關注的鳥種,由於半蹼鷸大多棲息於濱海沿岸泥灘地和開闊草澤,所需要的棲地條件要求相當高,遼闊泥灘地是牠們喜愛的環境,但濕地劣化、消失等因素影響下,適合半蹼鷸棲息的環境越來越少,族群數量持續下降。

高雄鳥會總幹事林昆海驚喜分享:「本次在 義竹電廠生態保留區首次觀察到半蹼鷸,且滯留 時間長達三個星期!透過錄影紀錄到精彩的覓 食畫面,可見韋能能源生態保留區內底棲生物充 足,食物資源豐富可以提供候鳥前來覓食。」

| 生態共榮不只是承諾更是實踐

章能能源將持續投入生態保留區的營造,保 護生態,與各界攜手共創環境永續,爲台灣的自 然和生物多樣性注入更多活力。

| 韋能能源綠能生態館預約方式

章能能源嘉義義竹綠能生態教育館及生態保留區在每週一至週五上午 10:00 至下午 4:00 之間開放,採預約制對大衆開放。大衆可免費入場,歡迎關注生態保護的朋友們把握難得的機會,向【嘉義義竹綠能生態教育館 Facebook 粉絲專頁】發送訊息進行預約,親身感受半蹼鷸的珍貴與美麗。



半蹼鷸所需棲地條件高,彰顯韋能能源電廠生態共榮成果

林坤慧 攝

| 共同聲明



VENA 章能能源



社團法人高雄市野鳥學會

本會布袋鹽田濕地 邱彩綢 專案經理 獲選 112 年度農業部【林業及自然保育有功人士】

邱彩綢 專案經理~以「長期關注 布袋鹽田濕地的發展,讓布袋鹽田 成爲水鳥棲息的重要場址,致力於 推廣宣導鳥類生態保育觀念及鹽田

濕地保育工作,協助高雄鳥會無償認養國有財產署國有非公用邊際土地之定期環境巡查、

生態調查棲地改善、教育推廣等工作,對自然保育 推廣工作不遺餘力」之事由而獲選!



| 9/16 林業及自然保育有功人士表揚大會